

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

"ЗАТВЕРДЖУЮ"  
Проректор з навчально-методичної роботи



Каріна НЕМАШКАЛО

Митна безпека та протидія контрабанді  
робоча програма навчальної дисципліни

Галузь знань	всі
Спеціальність	всі
Освітній рівень	другий (магістерський)
Освітня програма	всі

Статус дисципліни	вибіркова
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська

Завідувач кафедри митної справи

Вікторія ТИЩЕНКО

Харків  
2021

ЗАТВЕРДЖЕНО  
на засіданні кафедри митної справи  
Протокол № 4 від 06.10.2021 р.

Розробник:  
Костяна О. В. к.е.н., доц. кафедри митної справи

**Лист оновлення та перезатвердження  
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри

### Анотація навчальної дисципліни

Розвиток ринкових відносин, активізація експортно-імпорتنих операцій, посилення міжнародного економічного співробітництва та глобальних інтеграційних процесів в усьому світі супроводжуються загостренням економічної конкуренції на внутрішньому ринку, що актуалізує питання необхідності забезпечення економічної безпеки держави та її складових. Митна безпека є однією з важливих складових національної безпеки держави. Митним кодексом України визначена мета митної політики держави, яка полягає, в першу чергу, у забезпеченні національних митних інтересів і безпеки країни. Та зазначено, що митна безпека – це стан захищеності митних інтересів України, а саме національних інтересів шляхом реалізації митної політики держави.

Дисципліна «Митна безпека та протидія контрабанді» є вибірковою навчальною дисципліною професійного циклу для підготовки магістрів. Її вивчення ґрунтується на засвоєнні економічних дисциплін та оволодінні загальною теорією фінансів та основ митного оподаткування. Об'єктом вивчення є митна безпека держави. Предметом – економічні відносини щодо реалізації митних інтересів держави з метою забезпечення митної безпеки держави.

Вітчизняна економічна система не є ізольованою. Вона функціонує та розвивається знаходячись у тісному взаємозв'язку з економічними системами інших держав. Однак вплив інших держав та окремих суб'єктів на економічну систему взагалі та різні її елементи може бути як позитивним, так і негативним. В певних ситуаціях можуть виникати ризики, що загрожуватимуть національним інтересам та національній безпеці держави. Тому вивчення курсу «Митна безпека та протидія контрабанді» особливо актуально в умовах постійного реформування митного законодавства, імплементації норм законодавства ЄС до українського податкового законодавства.

Важливим в цій ситуації є постійний моніторинг змін, які відбуваються в митній сфері, оскільки від цього багато в чому залежить митно-податкова політика, яку буде здійснювати суб'єкт підприємництва. Формування кваліфікованих фахівців в митній сфері для контролюючих органів та працівників з митного оформлення для підприємств, що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність має стати одним із пріоритетних завдань держави, оскільки вона має піклуватися про підготовку працівників, які будуть контролювати сплату митних платежів, а також про формування компетентностей щодо здійснення митних процедур та складання звітності суб'єктами підприємництва.

Вивчення навчальної дисципліни «Митна безпека та протидія контрабанді» обумовлене необхідністю формування у майбутніх фахівців системи знань з організації та функціонування митної системи та забезпечення митної безпеки держави на макrorівні як особливої форми суспільних відносин, підсистеми економічного базису та дослідження теоретичних основ і практичної реалізації питань організації оподаткування на мікрорівні як базової фіскальної сфери країни.

Навчальна дисципліна «Митна безпека та протидія контрабанді» викладається для студентів усіх спеціальностей, окрім студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (освітня програма «Митний контроль»).

**Мета навчальної дисципліни:** формування компетентностей з теорії формування митної безпеки держави, засвоєння закономірностей та основних механізмів забезпечення митної безпеки держави в умовах розвитку та поглиблення євро інтеграційних процесів.

Для досягнення мети поставлені такі основні **завдання**: вивчення сутності категорії митна безпека та різних підходів до її трактування, аналіз митних інтересів держави та способів їх реалізації, аналіз ризиків в митній сфері та підходів до їх оцінки та мінімізації, ознайомлення з особливостями діяльності Державної митної служби України щодо забезпечення митної безпеки держави, вивчення організаційних особливостей здійснення митних процедур та можливих ризиків, що виникають при їх здійсненні, аналіз теоретичних підходів щодо правопорушень в митній сфері, зокрема контрабанди товарів, дослідження

методів боротьби з контрабандою товарів через митний кордон України, визначення та аналіз основних принципів забезпечення митної безпеки держави, виявлення умов, мотивів та наслідків правопорушень в митній сфері

### Характеристика навчальної дисципліни

Курс	1М
Семестр	1
Кількість кредитів ECTS	5
Форма підсумкового контролю	залік

### Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни:

Попередні дисципліни	Наступні дисципліни
Мікро- та макроекономіка	Оподаткування суб'єктів підприємництва
Економіка підприємства	Переддипломна практика
Фінанси України	Дипломна робота
Економічна та соціальна історія України	

### Компетентності та результати навчання за дисципліною:

Компетентності	Результати навчання
Знати теоретичні основи формування митної безпеки України та боротьби з контрабандою	Знати основні законодавчі та нормативні акти, якими регламентується забезпечення митної безпеки держави
	Пояснювати економічну сутність категорії митна безпека
	Знати основні принципи забезпечення митної безпеки держави
	Знати основні складові митної безпеки держави, а також роль та місце митної безпеки в системі національної безпеки України
	Знати функції митних органів в контексті забезпечення митної безпеки
Знати основні шляхи забезпечення митної безпеки держави	Знати особливості здійснення профілактичних заходів щодо правопорушень в митній сфері
	Знати порядок оцінки та мінімізації ризиків в митній сфері
	Знати порядок оподаткування суб'єктів малого підприємництва на спрощеній та загальній системах оподаткування
	Знати визначення контрабанди та заходи щодо боротьби з нею

### Програма навчальної дисципліни

#### Змістовий модуль 1. Теоретичні аспекти формування та забезпечення митної безпеки

##### Тема 1. Митна безпека в системі економічної безпеки держави

Сутність і структуризація економічної безпеки держави. Поняття економічної безпеки, визначення національної економічної безпеки. Види небезпек. Основними формами прояву і розвитку кризових ситуацій, що викликають загрозу економічній безпеці України. Пріоритетні складові економічної безпеки України. Система забезпечення економічної безпеки. Місце і роль митної безпеки в системі економічної безпеки держави. Взаємозв'язок окремих складових економічної безпеки держави з митною діяльністю. Визначення митної безпеки. Складові митної безпеки держави. Місце митної безпеки в системі національної безпеки та її зв'язок з митною політикою й митною справою. Умови та

чинники забезпечення митної безпеки держави. Фактори, які становлять загрозу економічній безпеці України. Проблеми митної політики України, що негативно впливають на митну безпеку. Напрямки забезпечення ефективності митної політики, що забезпечать посилення митної безпеки.

### **Тема 2. Принципи забезпечення митної безпеки держави.**

Інтеграція та співробітництво України із Світовою організацією торгівлі. Світова організація торгівлі її правовий статус та основні засади її функціонування. Принципи діяльності СОТ. Структура СОТ. Правові засади роботи СОТ. Характеристика джерел права СОТ. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності. Рамкові стандарти із забезпечення безпеки та спрощення процедур міжнародної торгівлі Всесвітньої митної організації. Всесвітня митна організація: цілі та завдання організації. Рамкові Стандарти забезпечення безпеки і спрощення процедур міжнародної торгівлі. Конвенція щодо тимчасового ввезення інститут авторизованого економічного оператора. Принципи профілактичної діяльності митних органів України. Принципи у сфері профілактики порушень митних правил

### **Тема 3. Діяльність митних органів України щодо забезпечення митної безпеки**

Митні органи України. Завдання митних органів України, пов'язані з забезпеченням митної безпеки. Реформування митних органів та вплив таких реформ на забезпечення митної безпеки. Реформування національних митних органів України в контексті світових тенденцій, які спостерігаються у сферах міжнародної торгівлі й митної справи. Вплив діяльності митних органів України на економічну та митну безпеку держави. Засоби і принципи забезпечення безпеки та захисту економіки держави митними органами. Механізм формування та реалізації митної політики. Взаємозв'язок між методами митного регулювання та напрямами регуляторної політики в митній сфері

### **Тема 4. Формування стратегії забезпечення митної безпеки України**

Стратегічні та тактичні аспекти формування митної безпеки України. Законодавчі акти, що регламентують стратегію забезпечення митної безпеки держави. Стратегічні підходи до управління митною безпекою. Система управління забезпечення митної безпеки. Концепція базової стратегії забезпечення митної безпеки держави

### **Тема 5. Організаційно-економічні заходи з реалізації митної безпеки.**

Організація механізму забезпечення митної безпеки. Формування мотиваційного інструментарію організаційно-економічного механізму забезпечення митної безпеки. Митні процедури та шляхи їх удосконалення для посилення митної безпеки держави. Інформаційні технології в митній справі та шляхи забезпечення митної безпеки при їх застосуванні.

## **Змістовий модуль 2. Шляхи забезпечення митної безпеки держави**

### **Тема 6. Ризики, що виникають при здійсненні митної діяльності**

Сутність та профілі ризиків при здійсненні митної діяльності. Визначення ризиків та їх основні властивості. Визначення митного ризику. Профіль ризику. Профільовання ризиків. Умови виникнення ризиків у митній діяльності. Фактори, що обумовлюють створення ризикових ситуацій. Умови виникнення ризиків в митній діяльності. Внутрішні та зовнішні ризики митної діяльності. області можливого виникнення ризиків в митній діяльності. Класифікація ризиків у митній справі. Контрактні ризики. Ризики дорожніх перевезень товарів. Ризики проведення валютних розрахунків. Ризики митного контролю та митного оформлення. Класифікатор сфер ризику

### **Тема 7. Оцінювання та управління митними ризиками**

Методичні засади аналізу ризиків порушення митного законодавства. Система управління ризиками в митній діяльності. Мета та завдання системи управління ризиками. Базові принципи системи управління митними ризиками. Аналіз митного ризику. Алгоритм функціонування системи управління ризиками. Аналіз потенційних ризиків під час митного контролю товарів і транспортних засобів. Управління ризиками митного контролю в контексті вимог Кіотської конвенції. Міжнародна (Кіотська) конвенція про спрощення та гармонізацію митних процедур. Основні принципи та методи здійснення митного контролю, які визначає Кіотська конвенція. Особливості у підходах до організації та здійснення митного контролю, які визначені Кіотською Конвенцією. Етапи реалізації митного ризик-менеджменту. Етапи виникнення ризику в митній діяльності. Процес управління ризиками. Системи аналізу та керування митними ризиками в Україні

### **Тема 8. Теоретико-правова характеристика контрабанди**

Незаконне переміщення товарів через митний кордон України та боротьба з ним. Законодавче визначення контрабанди. Основні чинники, які обумовлюють існування контрабандної діяльності. Поняття «контрабанда» як вид кримінального правопорушення. Криміналістична характеристика контрабанди. Можливі предмети контрабанди. Способи та форми здійснення контрабанди. Контрабанда з приховуванням від митного контролю та контрабанда поза митним контролем. Форми переміщення предметів через митний кордон України з приховуванням від митного контролю. Фізичне та документальне переховування переміщення предметів через митний кордон України

### **Тема 9. Боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил**

Способи виявлення та особливості розслідування контрабанди. Складові контрабанди як кримінального злочину. Типові ситуації початкового етапу розслідування контрабанди. Етапи розслідування справ, пов'язаних з контрабандою. Форми взаємодії слідчих СБУ з прикордонниками при розслідуванні та виявленні фактів контрабанди. Порушення митних правил та відповідальність за них. Профілактична діяльність щодо порушення митних правил. Види порушень митних правил. Обставини, що мають значення для вирішення справи щодо порушення митних правил. Види стягнень за порушення митних правил. Методи і технічні засоби митного контролю. Принципи здійснення митного контролю. Митна техніка та її види. Технічні засоби митного контролю їх визначення та класифікація. Завданнями, які вирішуються за допомогою технічних засобів митного контролю. Міжнародне співробітництво з питань протидії порушенням митного законодавства. Міжнародні економічні та митні конвенції до яких приєдналася Україна. Взаємодія митних органів України з правоохоронними та митними органами іноземних держав

### **Тема 10. Особливості здійснення митного пост-аудиту зовнішньоекономічної діяльності**

Митний пост-аудит в системі митного контролю: нормативно-правове регулювання. Організація, планування і документування митного пост-аудиту. Методика митного пост-аудиту зовнішньоекономічних операцій. Напрями перевірки, яка здійснюється аудитором в рамках завдання митного органу з виявлення фінансових та інших порушень при проведенні контролю на засадах митного пост-аудиту. Світовий досвід здійснення митного пост-аудиту ЗЕД у системі митної безпеки. Митний пост-аудит в європейських та азіатських країнах

Перелік практичних занять, а також питань та завдань до самостійної роботи наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної дисципліни".

## Методи навчання та викладання

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів передбачене застосування як активних, так і інтерактивних навчальних технологій, серед яких: лекції проблемного характеру, міні-лекції, робота в малих групах, семінари-дискусії, мозкові атаки, кейс-метод, презентації, банки візуального супроводу.

Основні відмінності активних та інтерактивних методів навчання від традиційних визначаються не тільки методикою і технікою їх викладання, але й високим ступенем ефективності навчального процесу, який виявляється у: високій мотивації студентів; закріпленні отриманих ними теоретичних знань на практиці; істотне підвищенні самосвідомості студентів; формуванні у них здатності приймати самостійно ефективні рішення; формуванні здатності до ухвалення колективно ефективних рішень; формуванні здатності до високої соціальної інтеграції; набуття навичок вирішення конфліктів; розвитку здатності до знаходження компромісів.

Лекції проблемного характеру – представляють собою один із найважливіших елементів проблемного навчання студентів. Вони передбачають поряд із розглядом основного лекційного матеріалу встановлення та розгляд кола проблемних питань дискусійного характеру, які недостатньо розроблені в науці й мають актуальне значення для теорії та практики. Лекції проблемного характеру відрізняються поглибленою аргументацією матеріалу, що викладається. Вони сприяють формуванню у студентів самостійного творчого мислення, прищеплюють їм пізнавальні навички. Студенти стають учасниками наукового пошуку та вирішення проблемних ситуацій.

Лекції проблемного характеру передбачено за такими темами:

Тема 1. Митна безпека в системі економічної безпеки держави.

Тема 2. Принципи забезпечення митної безпеки держави.

Тема 8. Теоретико-правова характеристика контрабанди.

Міні-лекції передбачають викладення навчального матеріалу за короткий проміжок часу й характеризуються значною ємністю, складністю логічних побудов, образів, доказів та узагальнень. Вони проводяться, як правило, як частина заняття-дослідження. Міні-лекції відрізняються від повноформатних лекцій значно меншою тривалістю. Зазвичай міні-лекції тривають не більше 10 – 15 хвилин і використовуються для того, щоб стисло донести нову інформацію до всіх слухачів. Міні-лекції часто застосовуються як частини цілісної теми, яку бажано викладати повноформатною лекцією, щоб не втомлювати аудиторію. Тоді інформація надається по черзі кількома окремими сегментами, між якими застосовуються інші форми й методи навчання.

Міні-лекції передбачено за такими темами:

Тема 3. Діяльність митних органів України щодо забезпечення митної безпеки.

Тема 4. Формування стратегії забезпечення митної безпеки України.

Тема 7. Оцінювання та управління митними ризиками

Тема 10. Особливості здійснення митного пост-аудиту зовнішньоекономічної діяльності.

Семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників з приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати погляди та переконання, виробляють вміння формулювати думки й висловлювати їх.

Семінари-дискусії передбачено за темами:

Тема 5. Організаційно-економічні заходи з реалізації митної безпеки.

Тема 6. Ризики, що виникають при здійсненні митної діяльності.

Тема 9. Боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил.

Робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного студента в роботі за темою заняття, забезпечує формування особистісних якостей та досвіду соціального спілкування.

Презентації представляють собою виступи перед аудиторією, що використовуються для представлення певних досягнень, результатів роботи групи звіту про виконання індивідуальних завдань, проектних робіт.

Банки візуального супроводу використовуються під час проведення лекційних та семінарських занять. Вони сприяють підвищенню активізації процесу навчання за темами навчальної дисципліни, що досягається за допомогою застосування наочності.

### Порядок оцінювання результатів навчання

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему оцінювання.

Поточний контроль включає оцінювання студентів під час:

**Лекцій** – активна робота на парі (до 1 балу за кожне заняття) за умови участі студентів у дискусії.

**Практичних та семінарських занять** – максимальна оцінка залежить від форми контролю та визначається для кожної теми окремо.

**Самостійна робота** контролюється за допомогою перевірки домашніх завдань та опитування (максимальна оцінка – 1-2 бали в залежності від заняття).

**Ділова гра** – максимальний бал залежить від активності участі студента в грі (6 балів за активну участь в грі)

**Презентації** – підготовка доповіді та презентаційного матеріалу за темою (максимальна оцінка 6 балів)

**Контрольні роботи** – включає тестування, розв'язання ситуаційних та розрахункових завдань (максимальна оцінка 8 балів)

#### Підсумковий контроль:

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни передбачає *інтегровану* оцінку за результатами виконання студентами всіх видів навчальних завдань.

Студента слід **вважати атестованим**, якщо сума балів, одержаних за результатами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни.

Загальна таблиця балів за виконання завдань за навчальною дисципліною:

### Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D		
60 – 63	E	задовільно	не зараховано
35 – 59	FX	незадовільно	
1 – 34	F		



**Рейтинг-план навчальної дисципліни**

<b>Тема</b>	<b>Форми та види навчання</b>		<b>Форми оцінювання</b>	<b>Мак бал</b>
<b>Тема 1. Митна безпека в системі економічної безпеки держави</b>	<i><b>Аудиторна робота</b></i>			
	Лекція	Проблемна лекція: Визначення національної економічної безпеки та види небезпек	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Практичне заняття: Види небезпек	Активна робота на парі	1
	<i><b>Самостійна робота</b></i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою та самостійне вивчення законодавчих актів, що регламентують питання митної безпеки	Активна робота на парі	1	
<b>Тема 2. Принципи забезпечення митної безпеки держави</b>	<i><b>Аудиторна робота</b></i>			
	Лекція	Лекція: Принципи забезпечення митної безпеки держави	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Практичне заняття за темою 2. Принципи діяльності СОТ. Та Структура СОТ. Робота в малих групах	Активна робота на парі	1
	<i><b>Самостійна робота</b></i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою та самостійне опрацювання положень, торговельні аспекти прав інтелектуальної власності	Перевірка домашніх завдань	1	
<b>Тема 3. Діяльність митних органів України щодо забезпечення митної безпеки</b>	<i><b>Аудиторна робота</b></i>			
	Лекція	Проблемна лекція: Діяльність митних органів України щодо забезпечення митної безпеки	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Практичне заняття за темою 3. Митні органи України та завдання, які вони виконують. Робота в малих групах	Активна робота на парі.	1
		Ділова гра «Формування системи митних оргнів»	Ділова гра	8
	<i><b>Самостійна робота</b></i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою та самостійне опрацювання перспективних напрямів реформування національних митної органи України в контексті світових тенденцій, які спостерігаються у	Перевірка домашніх завдань	2	

		сферах міжнародної торгівлі й митної справи		
<b>Тема 4. Формування стратегії забезпечення митної безпеки України</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція: Формування стратегії забезпечення митної безпеки України	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Семінар-дискусія на тему: Стратегічні та тактичні аспекти формування митної безпеки України	Активна робота на парі	1
	<b>Самостійна робота</b>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою та самостійне вивчення стратегічних підходів до управління митною безпекою	Перевірка домашніх завдань	1	
<b>Тема 5. Організаційно-економічні заходи з реалізації митної безпеки.</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція: Організаційно-економічні заходи з реалізації митної безпеки.	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Семінар-дискусія на тему: Інформаційні технології в митній справі та шляхи зниження загроз митній безпеці при їх використанні.	Активна робота на парі	1
		Розв'язання практичних кейсів		
		Контрольна робота	Контрольна робота	25
<b>Самостійна робота</b>				
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою та самостійний аналіз шляхів удосконалення митних процедур для посилення митної безпеки держави	Перевірка домашніх завдань	1	
<b>Тема 6. Ризики, що виникають при здійсненні митної діяльності</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Міні-лекція: Ризики в митній діяльності	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Семінарське заняття. Класифікація ризиків у митній справі та їх оцінка	Активна робота на парі	2
Практичне заняття	Захист презентацій «Ризики в митній справі»	Презентації	10	

	<b>Самостійна робота</b>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою. Самостійне дослідження факторів, що обумовлюють створення ризикових ситуацій в митній діяльності та умов виникнення ризиків в митній діяльності	Перевірка домашніх завдань	1
<b>Тема 7. Оцінювання та управління митними ризиками</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція: Оцінювання та управління митними ризиками	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Семінарське заняття: Оцінювання ризиків в митній діяльності	Активна робота на парі	1
	<b>Самостійна робота</b>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою. Самостійне вивчення особливостей управління ризиками митного контролю в контексті вимог Кіотської конвенції.	Перевірка домашніх завдань	1
<b>Тема 8. Теоретико-правова характеристика контрабанди</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція: Теоретико-правова характеристика контрабанди	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Практичне заняття за темою 8. Розв'язання практичних завдань «Визначення категорії контрабанда». Розгляд кейсів	Активна робота на парі	1
	<b>Самостійна робота</b>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою. Самостійне вивчення можливих предметів контрабанди, а також способів та форм здійснення контрабанди.	Перевірка домашніх завдань	1
<b>Тема 9. Боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил</b>	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція: Боротьба з контрабандою та порушеннями митних правил	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Розв'язання кейсів пов'язаних з боротьбою з контрабандою. Мозкові атаки для пошуку шляхів боротьби з контрабандою	Активна робота на парі	1

<i>Самостійна робота</i>				
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою. Самостійне вивчення питання профілактичної діяльності щодо порушення митних правил	Опитування	1
<i>Аудиторна робота</i>				
<b>Тема 10. Особливості здійснення митного постаудиту зовнішньоекономічної діяльності</b>	Лекція	Лекція: Особливості здійснення митного постаудиту зовнішньоекономічної діяльності	Активна робота на парі	1
	Практичне заняття	Семінарське заняття: Методика митного постаудиту зовнішньоекономічних операцій	Активна робота на парі	1
		Контрольна робота	Контрольна	25
	<i>Самостійна робота</i>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Опрацювання лекційного матеріалу за темою. Самостійне вивчення світового досвіду здійснення митного постаудиту ЗЕД у системі митної безпеки.	Опитування	1

### Рекомендована література

#### Основна

1. Митна безпека : підручник / Т. В. Калінеску, О. О. Недобега, В. С. Альошкін. – Сєверодонецьк: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2014. – 336 с.
2. Пашко П. В. Митна безпека (теорія, методологія та практичні рекомендації) : монографія / П. В. Пашко. — Одеса : АТ «Пласке», 2009. — 628 с
3. Митна безпека. Сайт персональних навчальних систем ХНЕУ ім. С. Кузнеця - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://pns.hneu.edu.ua>

#### Додаткова

4. Костяна О. В. Митна безпека: її сутність і місце в системі національної безпеки держави // Бізнес інформ – 2020. – № 11. – С. 76-82
5. Найденко О. Є. Боротьба з контрабандою як один із методів забезпечення митної безпеки держави / О. Є. Найденко, Є. С. Резнікова // Modern Economics. – № 17 – 2019. – 258 с. – С. 172–176.
6. Разумова О. Забезпечення митної безпеки України з урахуванням зарубіжного досвіду. *Підприємництво, господарство і право*. – 2019. – №5. – С. 166-169
7. Разумова О. Поняття митної безпеки в контексті забезпечення національної безпеки України. *Підприємство, господарство і право*. – 2019. – № 3. – С. 165–168.
8. Kostiana O. Customs policy of Ukraine in the context of cyclical economic development / O. Kostiana, V. Tyschenko, O. Naydenko, V. Ostapenko // Financial and credit activity: problems of theory and practice. – 2020 . – Vol. 3. - No 34 (2020). – P. 351-357.

### **Інформаційні ресурси**

9. Митна безпека та протидія контрабанді. Сайт персональних навчальних систем ХНЕУ ім. С. Кузнеця - [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://pns.hneu.edu.ua/enrol/index.php?id=7291>

10. Офіційний сайт ДМСУ. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://customs.gov.ua/>